

Dobrodošle pobude in predlogi

Osnutek okvirnega programa dela skupščine občine Ljubljana Center za prihodnje leto vsebuje predvsem vprašanja, ki jih je predlagal izvršni svet, nekaj pa je v njem tudi zadev, katerih v tem letu nismo uspeli obravnavati.

Glede na značaj skupščinskega programa je v teh tednih pred njegovim dokončnim oblikovanjem prav, da podajo svoje predloge in pobude vsi družbeni dejavniki v občini! Predvsem zato, ker mora biti delovni program skupščine povezan in usklajen s programi dela vseh družbenih dejavnikov, ki kakorkoli sodelujejo v skupščinskem odločanju. Kar zadeva vsebino, je program skupščine odprt za pobude družbenopolitičnih organizacij, SIS ter samoupravnih organizacij in skupnosti ter njihovih delegacij.

Osrednja pozornost bo tudi v prihodnjem letu namenjena uresničevanju gospodarske in razvojne politike oziroma ure-

sničevanju stabilizacijskih ciljev. Seveda pa bo treba s tem v zvezi storiti kar največ na področju dejanskega uresničevanja programa, predvsem z razvijanjem družbeno nadzorstvene funkcije skupščine, z odgovornim odnosom do kvalitetne priprave gradiv ter s spoštovanjem rokov za obravnavo posameznih zadev.

Skupščinski zbori bodo v prihodnjem letu med pomembnejšimi temami predvidoma obravnavali:

- poročilo o politiki zaposlovanja v letu 1983 in program zaposlovanja 1984

- poročilo o uresničevanju družbenega plana občine v Ljubljani Center v letu 1984

- dolgoročni plan občin in

mesta Ljubljane »Ljubljana 2000«

- smernice za pripravo novega srednjeročnega družbenega plana občine 1986-1990

- vprašanja glede prenove starega mestnega jedra

- problematika z nekaterih področij družbenih dejavnosti (vzgoja in izobraževanje v osnovnih in srednjih šolah, zdravstvo, telesna kultura)

- ocena razvoja in stanja na področju družbene samozastite in narodne zaščite

- ocena uresničevanja stališč in sklepov o uveljavljanju delegatskega sistema in uresničevanju delegatskih razmerij

- poročilo izvršnega sveta o delu v obdobju maj 1982-maj 1984

- obravnavo nekaterih pomembnih gradiv iz programa dela skupščine mesta Ljubljane in skupščine SR Slovenije ter zveznega zbora skupščine SFRJ.

C. G.

PRED OBČNIMI ZBORI OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZVEZE SINDIKATOV

V ospredju je interes delavca

Ta mesec je mesec občnih zborov zveze sindikatov. Letos so občni zbori nekoliko prej kot prejšnja leta. Na njih, tako kot običajno, sprejemajo poročila o delu v preteklem letu in se dogovarjajo za program dela v naslednjem letu.

Poročila morajo biti stvarna analiza dela in stanja v osnovni organizaciji. Posebej naj bi v njih kritično ocenili učinkovitost in doslednost pri uresničevanju interesov delavcev. Pokazati morajo, kako uresničujemo programe. Ugotavljamo namreč, da so nekateri programi v naši občini preveč splošni in premalo obravnavajo konkretne naloge posamezne organizacije.

Vsaka osnovna organizacija mora posebej preučiti tudi lastno organiziranost, predvsem v luči zagotavljanja demokratičnega delovanja. Pregledati morajo tudi delovanje sindikalnih skupin. Pomembno je preveriti tudi, kako deluje sindikat pri krepitvi vloge delavca in kako organizacija prenaša svoje pobude, mnenja in stališča na druge organe in organizacije, s katerimi so življenjsko povezani v

svojem delovnem okolju.

Letni programi morajo v prvi vrsti temeljiti na kritičnem poročilu. Osnovne organizacije morajo opredeliti konkretne naloge pri uresničevanju gospodarske stabilizacije. Pri tem se morajo opirati na stališča občinskega sveta zveze sindikatov naše občine, ki so jih sprejeli na zadnji seji. V poročilih morajo biti jasno opredeljena prizadevanja za dograjevanje sistema delitve po delu, pri čemer je treba izhajati iz panožnih samoupravnih sporazumov. Izdelana so tudi strokovna merila, ki temeljijo na načelu enakega plačila za enako delo, in to znotraj in med panožami.

Posebno pozornost morajo posvetiti socialni politiki in zaposlovanju. Boriti se je treba, da bodo socialne pomoči deležni le tisti, ki so do nje

upravičeni. Doslej je bilo namreč nekaj izkoriščanja te oblike pomoči.

Pri politiki zaposlovanja se morajo osnovne organizacije zavzemati za dosledno izvajanje dogovorjene politike, še posebej za nadaljnje zmanjševanje nadurnega in pogodbenega dela, ter za to, da gredo v pokoj tisti delavci, ki so že izpolnili vse pogoje.

Posebno nalogo imajo tiste osnovne organizacije, kjer imajo delavci podpoprečne osebne dohodke in zato morajo načrtovati svoje akcije za premagovanje takšnega stanja.

Aktivnost sindikalne organizacije v prihodnjem letu mora biti usmerjena tudi v nadaljnje zmanjševanje družbene režije. Te naloge pa se ne smejo lotiti kampanjsko, ampak na podlagi temeljite analize. Posebno pa se morajo sindikati še nadalje prizadevati za dosledno spoštovanje instituta odgovornosti v vseh porah družbenega in gospodarskega življenja.

JURIJ POPOV

NALOGE OBČINSKIH SINDIKATOV V PRIHODNJEM LETU

Z boljšim delom do večjih OD

»Vse osnovne naloge naše družbe in slehernega njenega subjekta so vezane na uresničevanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Tudi občinski svet ZS naše občine načrtuje svoje naloge v letu 1984 na tej podlagi«, je dejal Vinko Eršte, predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov, ko smo ga povprašali, katera so pglavitna področja dela, ki jim bo občinska sindikalna organizacija v prihodnjem letu namenila največ pozornosti.

Socialna politika bo eno od osrednjih področij dela v letu, ki je pred nami. V občini je 17 ozdov, kjer imajo delavci manjši osebni dohodek od 13 tisoč dinarjev. V teh primerih lahko že govorimo o socialni ogroženosti delavcev. Zato bodo občinski sindikati tesno sodelovali pri reševanju te problematike. Reševanje te problematike pa lahko iščemo v iskanju notranjih rezerv, v povečani storilnosti, v učinkovitem uveljavljanju načela svobodne menjave dela, z ureditvijo notranjih razmerij v ozdih, itd.

»Te probleme moramo sproti reševati, saj lahko pričakujemo, da se bo na tem področju pložaj v prihodnje še

poslabšal zaradi nenehnega padanja realnih osebnih dohodkov,« je dejal Vinko Eršte in nadaljeval:

»Prihodnje leto moramo tudi uveljaviti preventivno zdravstveno varstvo,« je dejal Eršte. V Ljubljani je določeno število delovnih mest, ki so zdravju škodljiva. Zato bodo približno 250 ljudi poslali na brezplačni dopust, najverjetneje v Banjole. Iz naše občine bo šlo približno 50 delavcev, ki delajo na takšnih delovnih mestih. Seveda pa bodo to delavci, ki imajo tudi sorazmerno nizke osebne dohodke. To so predvsem delavci, ki delajo v Kartonažni tovarni, dimnikarji in podobno. Naša občina ima realne možnosti za

povečanje števila stanovanj. To lahko storimo deloma z novogradnjami, deloma z adaptacijami. »Doseči moramo hitro in učinkovito gradnjo in s tem preprečiti vrtoglavo dviganje cen kvadratnega metra stanovanjske površine,« meni Vinko Eršte.

»Pri zagotavljanju prehrane med delom pa tudi še ni vse tako, kot bi moralo biti. Akcijo za ureditev tega vprašanja bomo zato nadaljevali tudi prihodnje leto, verjetno pa se bomo morali dogovoriti tudi za višji regres, saj sedanja višina ne zadošča več.«

Že nekaj let posvečajo sindikati posebno pozornost krepitvi vloge osnovnih organizacij zveze sindikatov. Zadnje analize so pokazale, da je večina delovnih programov premalo usmerjena na reševanje konkretne problematike v delovnih okoljih. Osnovne organizacije se še vedno premalo kažejo kot organizacije delavcev.

Izobraževalni programi, številni posveti s predsedniki in drugimi funkcionarji v osnovnih organizacijah, so-

DOBRO DELO V NOVEMBRU – Kot ugotavlja slovenski statistični zavod, je slovenska industrija v prvih desetih letošnjih mesecih v primerjavi z istim lanskim obdobjem za 3,6 odstotka večja, v enajstih mesecih pa celo za 3,7 odstotka. Ob tem v slovenski industriji ugotavljajo, da je preskrbljenost z domačimi reprodukcijskimi materiali in surovinami sorazmerno dobra; nekoliko bolje so založeni tudi z uvoženimi surovinami. Pač pa je pomanjkanje elektrike prejšnji mesec prizadelo 10 odstotkov slovenske industrije, medtem ko se je število zaposlenih novembra letos v primerjavi z oktobrom povečalo za 583 ljudi.

★ ★ ★

RUDARJI DELAJO DOBRO IN TRDO – Pomanjkanje električne energije in drugih energetskih virov obrača pozornost spet k premogu in rudnikom. Prihodnje leto naj bi zato v jugoslovanskih rudnikih nakopali 64 milijonov ton lignita, rjavega in črnega premoga oziroma 10 odstotkov več, kot so znašale količine premoga, ki so jih dobavili različnim porabnikom jugoslovanski rudniki letos. Kljub vsemu (tudi sorazmerno dobrim OD) pa rudarjev še vedno ni dovolj.

★ ★ ★

VEČ DENARJA ZA PROPAGANDO – Jugoslovansko gospodarstvo bo za informativno-propagandno dejavnost v tujini v prihodnjem letu namenilo 1,6 milijarde dinarjev. To je približno za 500 milijonov dinarjev več kot lani, vendar, kot

Od Triglava do Vardarja

menijo, tudi to ne bo dovolj. Izvoz je namreč močno odvisen tudi od učinkovite propagande, zato bi moralo gospodarstvo ta denar kar najbolj racionalno izkoristiti.

★ ★ ★

VEČ VLOG IN PRITOŽB – Urad za vloge in pritožbe pri skupščini SFRJ je v prvih šestih letošnjih mesecih prejel 7357 vlog, kar je za 14 odstotkov več kot lani v tem času. Največ se pritožujejo delavci iz neposredne proizvodnje, upokojeanci in kmetje. Predvsem ti menijo, da nimajo enakopravnega položaja v socialnem in kmečkem zavarovanju. Pokojnine so namreč izredno nizke in ne zagotavljajo niti minimalne socialne varnosti. To pa pomeni le to, da problemov na vasi in v kmetijski politiki nasploh brez ureditve teh vprašanj ne bo mogoče zadovoljivo rešiti, če se položaj na tem področju ne bo prav kmalu temeljito spremenil.

★ ★ ★

VEČJI IZVOZ NA KONVERTIBILNI TRG – Kot ugotavlja zvezna statistika, se je jugoslovanski blagovni izvoz v enajstih letošnjih mesecih v primerjavi z istim obdobjem lani povečal le za odstotek. Kot menijo sedaj, je to posledica dejstva, da je jugoslovansko združeno delo v tem času precej povečalo konvertibilni izvoz (za približno 15 odstotkov), zato pa se je zmanjšal izvoz na klirinške trge. Po podatkih zvezne statistike je med vsemi jugoslovanskimi republikami v tem obdobju najbolj povečala konvertibilni izvoz prav Slovenija, saj je bila v skupnem izvozu udeležena s 24,7 odstotka. V tem času pa je jugoslovansko gospodarstvo uvozilo (vrednostno) za pet odstotkov manj blaga kot lani.

★ ★ ★

VEČ POZORNOSTI IZUMITELJSTVU – Od 820 tisoč inženirjev in tehnikov, kolikor jih je v Jugoslaviji, jih samo tretjina dela v gospodarstvu. V proizvodnih delovnih organizacijah ne dela več kot tisoč doktorjev in magistrov znanosti, čeprav jih je menda v Jugoslaviji vsaj 24 tisoč. Hkrati imamo 605 raziskovalnih inštitutov, a smo po številu izumov na predzadnjem mestu v Evropi.

delovanje pri pripravi občnih zborov in posebni posveti po posameznih dejavnostih naj bi prihodnje leto prispevali k izboljšanju stanja na tem področju.

JURIJ POPOV

Dežurna služba v Gradišču

Komisija za socialno skrbstvo in zdravstveno varstvo v KS Gradišče obvešča krajane, da še vedno deluje redna dežurna služba komisije v krajevni skupnosti Gradišče, Rimska c. 24/I. nadstropje. Dežurni člani komisije dajejo krajanom ustrezna pojasnila v zvezi z urejanjem njihovih socialno-zdravstvenih problemov. Vabimo krajane, ki so v stiski oziroma njihove svojce, da to pomoč izkoristijo in pridejo na razgovor v času dežurstva, ki je vsak četrtek od 10. do 11. ure.

KOMISIJA ZA SOCIALNO SKRBTSTVO IN ZDRAVSTVENO VARSTVO PRI SVETU KS